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Familia Menesiana
A.- LLAMADA DEL ESPÍRITU
“El Espíritu suscita en los Hermanos y en los Laicos el deseo de comunión para mantener vivo el designio de Dios de salvar y liberar a los niños y jóvenes, especialmente los pobres, por medio de la educación cristiana”
. 


“Algunos Hermanos y Laicos han quedado marcados por la celebración de clausura de la Asamblea de Ploërmel. Firmando un texto por el que significaban su pertenencia a la Familia Menesiana, han sentido que habían dado un paso adelante. Deseaban que un lazo fuerte, bajo la forma de un compromiso, uniera así a los miembros de la Familia Menesiana.


Es una llamada, me parece, que los Laicos se esfuerzan, juntos, en definir mejor bajo la forma, no de una Regla de Vida, como los Hermanos, pero sí, al menos, bajo la forma de un Marco de Vida que exprese lo que es su vocación, lo que significa su compromiso, y la manera en que quieren vivirlo. Un texto que signifique el carácter menesiano de su vida cristiana en la Iglesia.


Hoy, porque es un don del Espíritu, y no una idea defendida por algunos, debemos embarcarnos en la constitución de una Familia Menesiana de la que forman parte la Congregación de los Hermanos y los Laicos menesianos, cada uno comprometido con ella según su vocación propia, los Hermanos como miembros de la Congregación, los Laicos según un compromiso que deben definir ellos mismos.

Nos ayudaremos, así, mutuamente a imitar a Jesús, según el estilo del carisma menesiano, don recibido para el servicio de los jóvenes, según la vocación propia de cada uno. Todo esto debemos vivirlo en la paz, sin querer ir más rápidos que el Señor, pero dando los pasos él que nos pide dar”
.

NECESIDAD DE ORGANIZACIÓN

Carácter inclusivo de la Familia Menesiana
Se puede ser de la Familia Menesiana de diversos modos: colaborando en una obra educativa con una mirada positiva y estimulante, participando en la misión inspirada en el carisma fundador o perteneciendo a la Familia Menesiana como compromiso vocacional.

Muchos laicos se reconocen en alguna de dichas modalidades y viven la Familia Menesiana por su estilo de vida y su compromiso diario en la misión educativa. Otros sencillamente se sienten de esta familia sin necesitar o encontrar aún una configuración que les defina, pero “son menesianos”.
Compromiso
Ser de la Familia Menesiana nos compromete a apoyar positiva y activamente la labor educativa de la obra menesiana así como la vida vocacionada del resto de participantes en la Familia. Todo ello desde las posibilidades y las circunstancias del momento vital de cada persona: familia, comunidad, trabajo, edad, lugar de residencia, compromisos,…

Familia en red
Conscientes de la importancia que tiene establecer adecuados cauces de comunicación estableceremos en la Provincia una Red Menesiana.
Posibles cauces información, formación y participación.

· Un Laico o un Hermano del Equipo Provincial de animación de la Familia Menesiana será el responsable de comunicaciones de la red menesiana a nivel provincial.

· Cada centro dispondrá de un responsable local de comunicaciones, que supervisará y facilitará la fluidez de las mismas velando para que llegue a todos los interesados.

· Cada persona que quiera recibir información de la Familia Menesiana debe notificarlo al responsable local a fin de ser incluida en un fichero que recoja sus datos y facilite los cauces de información, formación y participación. 
· Si alguien desea darse de baja en la lista de distribución bastará que lo  notifique al responsable local de comunicación.
· Estar dado de alta en la red de la Familia Menesiana le posibilitará entre otras cosas: recibir la revista comunión y otras publicaciones provinciales y congregacionales, acceder al espacio reservado de la web provincial, recibir notificaciones y convocatorias de actividades de la Familia Menesiana, publicar noticias, artículos y convocatorias concernientes a la Familia Menesiana…

Organización que facilite la vida, la participación y corresponsabilidad
Una estructura organizativa sencilla es necesaria para canalizar la participación de todas las personas que integran la Familia Menesiana y crecer tanto en lo personal, mediante el fraterno intercambio de pareceres y opiniones, como en lo colectivo, a través de la toma conjunta de decisiones y su aplicación por quienes han sido elegidos para ello.
Queremos una organización operativa, que delimite las funciones y responsabilidades de los diferentes órganos de animación y gobierno.

B.- ÁMBITOS DE ORGANIZACIÓN:

1. PERSONAL

Hay múltiples itinerarios por los que una persona llega a formar parte de la Familia Menesiana. Una de las preocupaciones de todos los que forman la misma es ayudar a que cualquier persona que pueda encontrar en este estilo de vida un lugar plenificante que le haga crecer y amar más y mejor pueda ser invitada con calidad. Para ello debemos cuidar los procesos de acogida, cercanía y acompañamiento personal que posibilite a personas diferentes el descubrimiento gozoso de la Familia Menesiana. La palabra y un testimonio de vida de seguimiento de Jesús al estilo de Juan María de la Mennais será una ayuda.

Formar parte de la Familia menesiana es siempre una opción personal. Los pasos que la persona va dando le lleva a diferentes formas de vinculación, creando lazos diversos con los miembros de dicha Familia que se fortalecen desde la opción personal y los pasos diarios, personales y acompañados por otros.
2. LOCAL

Nuestra vivencia de la Familia Menesiana se lleva a cabo en lo cotidiano, en la familia, en el trabajo, en la misión educativa en el centro menesiano, en los pequeños servicios, en la pastoral, en las relaciones que cada día establecemos en esta realidad local. En ella se nos invita a comprometernos colaborando en la obra educativa menesiana, participando en la espiritualidad y misión menesianas o descubriendo que hemos recibido una llamada de Dios a vivir nuestra vocación de seguimiento de Jesús a la manera de Juan María de la Mennais, como menesianos, Laicos o Hermanos

Cada una de nuestras obras educativas está suscitada por el Espíritu, como respuesta carismática a las necesidades de los niños y jóvenes, en la que la misión convoca y da sentido a comunidades de Hermanos y Laicos menesianos.
Equipo local de Animación:

En cada lugar se constituye un Equipo de Animación de la Familia Menesiana formado por uno o dos Laicos y un Hermano
Desarrollan su servicio ayudándose de superiores, equipo directivo, equipo de pastoral, Comunidad Animadora Menesiana (CAM), responsables de catequistas… y en comunión con ellos.
Elección

Son elegidos en la Asamblea local de Familia Menesiana, y ratificados por el Superior Provincial y su Consejo, por un mandato de dos años, renovable hasta un máximo de seis.

Funciones:
a. Una persona del equipo es el Responsable local de comunicaciones y es enlace entre las personas del lugar y la Red Menesiana

b. Coordinar la convocatoria de reuniones, encuentros,… de ámbito local, a iniciativa propia o de otros que lo soliciten.
c. Alentar y animar a la participación en las propuestas zonales y provinciales.
d. Animar las instancias de formación conjunta de Hermanos y Laicos y velar para que se lleven a cabo las acciones formativas locales correspondientes.
e. Cuidar momentos de celebración comunitaria de la fe y de vivencia del espíritu menesiano que nos anima.
f. Promover momentos de ocio y celebración festiva.
g. Participar en instancias de animación de la Familia Menesiana, provinciales o congregacionales, según las circunstancias particulares de cada una de ellas.
h. Convocar y preparar la Asamblea local de la Familia Menesiana.
i. Responsabilizarse de la gestión económica relativa a las actividades de la Familia Menesiana en el lugar.
Asamblea local de la Familia Menesiana

Está formada por todos los miembros de la Familia Menesiana de cada centro. Se reúne, al menos, una vez al año para:
a. Evaluar la marcha anual de los proyectos y actividades de la Familia Menesiana en el año vivido.

b. Acordar lo relativo al Plan de Vida anual
 en lo que corresponda al ámbito local en su conjunto.
c. Elegir los miembros del Equipo de Animación cuando corresponda.

d. Presentar propuestas e iniciativas.

La toma de decisiones en la asamblea será, en la medida de lo posible, por consenso. En caso de ser necesaria una votación, las decisiones se aprobarán por mayoría de los asistentes. 
3. PROVINCIAL

Muchas de las vivencias personales y comunitarias, propuestas formativas, proyectos, compromisos de misión, experiencias,… en la Familia Menesiana se viven a nivel provincial.
Así sentimos una vinculación carismática, lazos menesianos, que va más allá de la amistad o la historia vivida y compartida con una persona concreta o en un centro determinado, creciendo en el sentimiento de fraternidad pertenencia a la Familia Menesiana provincial.
Aclaración

Por razones de organización y funcionamiento se entiende que lo que aquí hace referencia a “Provincia” se refiere sobre todo a la Familia Menesiana de nuestros centros en España. 

En el sector misionero de Chile y Bolivia deberán adaptar estas orientaciones según su realidad y manteniendo el espíritu de las mismas.
Equipo Provincial de animación de la Familia Menesiana.

En la Provincia hay un Equipo Provincial de Animación de la Familia Menesiana formado por tres Laicos y dos Hermanos. 
De acuerdo con el Superior Provincial y su Consejo, se responsabilizan de la vida de la Familia Menesiana en la Provincia. 

Se reúnen, al menos una vez al año con el Superior Provincial y su Consejo para revisar la vida de la Familia Menesiana en la provincia, hacer las propuestas de nombramientos y encargos para la misión.
Se procurará la coordinación y mutuo apoyo con el Consejo de Misión por lo cual se ve interesante que al menos uno de los miembros de este equipo forma parte del mismo. 

Constitución
Los Laicos son elegidos en la Asamblea Provincial de la Familia Menesiana y los Hermanos son nombrados por el Superior Provincial, después de una consulta realizada en la Asamblea Provincial. Su mandato es de tres años, renovable por dos trienios más.
Funciones:

a. Una persona del equipo es el Responsable provincial de comunicaciones, en sintonía con el Superior Provincial y los responsables locales de comunicaciones.
b. Coordinar la convocatoria de reuniones, encuentros,… de ámbito provincial de acuerdo con el Superior Provincial.

c. Acompañar a los Equipos locales en la organización y la vida de la Familia Menesiana del lugar, en la medida de sus posibilidades y de las necesidades de cada centro.

d. Animar las instancias provinciales de formación conjunta de Hermanos y Laicos y velar para que se lleven a cabo las acciones formativas locales correspondientes.

e. Cuidar instancias provinciales que dan vida a la Familia Menesiana: retiro anual, Asambleas, celebraciones de Pascua,…
f. Convocar y preparar la celebración anual de la Fiesta de la Familia Menesiana.

g. Decidir que convocatorias o propuestas se van a realizar a nivel provincial y cuáles a nivel zonal.
h. Convocar y preparar la Asamblea provincial de la Familia Menesiana, de acuerdo con el Superior Provincial.

i. Proponer, de acuerdo con los interesados, a Laicos para servicios de animación y/o formación, a nivel provincial, con dedicación parcial o total, para que puedan ser nombrados por el Superior Provincial y su Consejo para dichos servicios.

j. Participar en instancias congregacionales de animación de la Familia Menesiana, según las circunstancias particulares de cada una de ellas.

k. Representar a la Familia Menesiana en distintos foros.

l. Responsabilizarse de la gestión económica relativa a las actividades de la Familia Menesiana en la Provincia, de acuerdo con el Administrador Provincial.
Asamblea provincial de la Familia Menesiana:

Está formada por:
Miembros de derecho:
· Laicos y Hermanos de los Equipos locales y provincial de animación de la Familia Menesiana

· Un laico de cada comunidad menesiana misionera y de las Fraternidades menesianas.

· Hermano Superior Provincial y su Consejo.

· Hermanos superiores de las comunidades de Hermanos.

Miembros elegidos, Hermanos y laicos en número igual o mayor que los miembros de derecho.
Se reúne cada tres años para:

a. Evaluar la marcha anual de los proyectos y actividades de la Familia Menesiana a nivel provincial.

b. Celebrar el compromiso público de los miembros asociados y otros Laicos que reciban cartas de misión o encargos para servicios diversos en la Familia Menesiana.
c. Acordar las líneas básicas de formación en la Familia Menesiana para tres años siguientes.

d. Revisar y, en su caso, proponer cambios de organización de la vida de la Familia Menesiana.

e. Elegir los Laicos del Equipo de Animación provincial cuando corresponda.

f. Realizar una consulta, para el nombramiento de los Hermanos del Equipo provincial por parte del Superior Provincial, cuando corresponda.
g. Presentar iniciativas y propuestas de futuro que a nivel provincial se consideren necesarias.

h. Decidir sobre los asuntos relacionados con economía de la Familia Menesiana (cuotas, aportaciones, destino de los fondos,…), que no correspondan a la Administración Provincial.
La toma de decisiones en la asamblea será, en la medida de lo posible, por consenso. En caso de ser necesaria una votación, las decisiones se aprobarán por mayoría de los asistentes. 

Zonas:
Para la realización de algunas celebraciones, instancias formativas, asambleas, encuentros de coordinación,… se recomienda funcionar por zonas, según lo indicado:
· Norte: 

Santo Domingo, Nanclares, Bilbao, Portugalete
· Centro: 
Reinosa, Aguilar, Valladolid, Zamora y Madrid.
· Misiones: adaptando lo que aquí se propone, según lo indicado más arriba.
Organización de la modalidad de Pertenencia

Dentro del Plan de Formación de la Familia Menesiana se especificará el Itinerario de formación inicial: etapas, acompañamiento, discernimiento, compromiso público,… para los Laicos que quieran pertenecer a la Familia Menesiana, como Laicos Asociados o formando parte de Comunidades misioneras menesianas o Fraternidades menesianas.

Se considerarán, igualmente, los tiempos y recursos necesarios para la capacitación de Hermanos y Laicos para ser de Acompañantes, formadores,…

Experiencias comunitarias
:

Comunidades menesianas misioneras.

Están constituidas por una comunidad de Hermanos y algunos Laicos que tienen un proyecto común y que comparten periódicamente la oración, la misión, la formación y otros tiempos comunitarios.

La realización conjunta del Proyecto Comunitario permite a Hermanos y Laicos acordar los momentos oración en común, reunión, formación y vida compartida.
Fraternidades menesianas.


Formadas por Laicos que tienen una comunidad de Hermanos, o un grupo de comunidades, o la Provincia, como referencia.

En su organización comunitaria acuerdan los momentos de relación el intercambio con la comunidad de Hermanos próxima y que tienen como referencia.

Otras formas comunitarias


Deben ser aceptadas por el Superior Provincial y su Consejo.
Asociación Menesiana de Laicos

Los laicos en relación con la Congregación por la pertenencia a la Familia Menesiana, y que lo deseen, pueden constituirse como asociación menesiana de Laicos
.

Para ello se darán los pasos de reflexión y elaboración de un Estatuto de la Asociación que responda a estas necesidades.

Lazos institucionales con la Congregación
Individuales: Miembros asociados
Los Laicos que quieren establecer un lazo personal de carácter institucional con la Congregación, como miembros asociados han de
:
· Seguir un Itinerario vocacional, recogido en el Plan de Formación, que les lleve a vivir su vida cristiana según la espiritualidad y misión menesianas.

· Manifestar su compromiso público estable, que debe ser aceptado por el Superior Provincial, en los términos indicados por el Superior General y su Consejo. 
· Participar por vocación y a su manera propia de la misión de la Congregación
· Estar en relación con los Hermanos y en vinculación con una comunidad de referencia.

4. CONGREGACIONAL

Equipo Internacional de animación de la Familia Menesiana.

Constitución / Nombramiento / Funciones

Asamblea Internacional de la Familia Menesiana:

Periodicidad / Convocatoria / Funciones

Federación internacional del Laicos Menesianos.

Lazos institucionales Grupales: grupos, fraternidades o asociaciones de Laicos.

Si el grupo, la fraternidad o la Asociación de Laicos quieren mantener un lazo institucional con la Congregación debe solicitar ser asociados a la Congregación, como un grupo constituido, por un acto de adhesión reconocido por el Capítulo General o, provisionalmente, por decreto del Superior General que debe ser sometido al próximo Capítulo General.

(Excede a las atribuciones de nuestra Asamblea planificar este ámbito)

C.- ECONOMÍA
En cada ámbito (local, provincial, congregacional) de la Familia Menesiana se vive la corresponsabilidad en el uso del dinero respecto a los gastos de formación, animación, tiempos de encuentro, organización de actividades diversas, infraestructura, materiales, publicaciones, gastos de representación, fondo solidario…

El Equipo de animación local y provincial deciden las aportaciones económicas correspondientes a las actividades realizadas o una posible aportación periódica, de acuerdo con los criterios acordados en las Asambleas y las orientaciones de la Administración Provincial.

En cada asamblea se presentarán las cuentas correspondientes para ser aprobadas y, si fuese necesario, auditadas.

� Marco de referencia “La Familia Menesiana” Nº 2


� H. Yannick Houssay, s.g. Asamblea Hermanos y Laicos. Nanclares, 14 febrero 2009.


� El documento “Marco de Vida” propone un Plan de Vida anual y especifica los tiempos y vivencias que se deben cuidar.


� Marco de referencia “La Familia Menesiana”


� Marco de referencia “La Familia Menesiana”. Nº 41.


� Capítulo General 2006. Laicos Asociados.





